

Být nablízku

Do 15. března 2015 je k vidění v galerii Ametyst u hlavního vchodu do lůžkového monobloku Fakultní nemocnice Ostrava výstava fotografií Filipa Fojtíka věnovaná službě nemocničních kaplanů s názvem „Být nablízku.“ Výstava představuje kolekci 25 černobílých snímků zachycujících empatické naslouchání kaplanů a jejich snahu porozumět pacientům, ohleduplnost a takt, úctu a respekt k prožívání nemocných. Přibližují je jako průvodce nemocných v úzkostech, v hledání naděje a odpovědí na otázky po smyslu života, v prožívání víry v době nemoci, umírání a smrti.

Autorem fotografií je Filip Fojtík, dvojnásobný laureát prestižní soutěže Czech Press Photo Canon Junior Awards za snímek „Loučení Poláků s obětmi leteckého neštěstí“ (2010) a za soubor „Stáří“ (2011), držitel 1. místa ve Fotografické soutěži Velehrad 2010 v kategorii Portrét za soubor „Boží služebníci“. Od července do září 2013 fotografoval nemocniční kaplany při jejich službě nemocným, seniorům a umírajícím v nemocnicích, hospicích a pobytových sociálních službách v Rajhradě, Brně, Olomouci, Holešově, Kroměříži, Praze a Ostravě.

V úterý 17. února se konala slavnostní vernisáž výstavy za účasti mj. biskupa Ostravsko-opavské diecéze Římskokatolické církve Františka Václava Lobkowicze a emeritního biskupa Slezské církve evangelické a. v. Vladislava Volného. Přítomní byli kaplani sloužící ve Fakultní nemocnici Ostrava: Václav Tomiczek z Římskokatolické církve a Ondřej Prokop ze SCEAV, jehož úsilím duchovní služba nemocným v tomto zdravotnickém zařízení může vůbec probíhat. Nechyběl i biskupský delegát Arcibiskupství olomouckého Bohumír Vitásek, četně shromážděný personál a hosté či zástupci médií.

Setkání vedl nemocniční kaplan Ostravsko-opavské diecéze Václav Tomiczek. Všechny přítomné uvítala náměstkyně ředitele pro ošetrovatelskou péči Mária

Dobešová a vedoucí sociálních pracovníků Marie Karásková. Pozdravy vyslovili oba přítomní biskupové. Hrou na akordeon zpestřil setkání student posledního ročníku Ostravské konzervatoře Jakub Prokop.

Pořadatelé výstavy jsou: Fakultní nemocnice Ostrava, Biskupství ostravsko-opavské a Arcibiskupství olomoucké ŘKC, Katolická asociace nemocničních kaplanů v ČR. Od roku 2014 výstava putuje po zařízeních zdravotnických a sociálních služeb, poutních místech a kulturních centrech na území České republiky. Jejím cílem je přispět k propagaci služby nemocničních kaplanů.

jak



Foto: Janusz Kozusznik

Vernisáž výstavy „Být nablízku“

Fakultní nemocnice Ostrava, 17. 2. 2015



Foto: Janusz Kozusznik